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ЗМІ: Національний арктичний науковий центр «злив» 45 мільйонів доларів підряднику, пов’язаному з «гаманцем» Лукашенка

ДБР почало розслідування контрактів на 45 млн доларів ДУ «Національний
Антарктичний науковий центр» МОН, який очолює Євген Дикий.

Редакція ЗМІ отримала інформацію про відповідне кримінальне провадження ч. 2 ст.
364, ч. 2 ст. 209 КК та дані від джерел у МОН.

Слідство встановило, що з 2017 по 2024 рік НАНЦ закупив товарів і послуг на 45,2
млн доларів у компаній, контрольованих Андрієм Чукліним, великим українським
рибопромисловцем (ТМ «Аквамарин» та ін.), без проведення тендерів. Ці угоди
лобіював Євген Дикий, відомий своїми радикальними висловлюваннями військовий
експерт. З 2018 року він очолює Національний антарктичний науковий центр.

Андрій Чуклін

Слідчі ДБР підозрюють змову службових осіб НАНЦ з Андрієм Чукліним, що
призвело до неправомірної вигоди для останнього. Частина цих коштів, за
припущенням, потрапила до білоруського олігарха Олександра Мошенського, одного
з «гаманців» режиму Лукашенка.

Хто такий Андрій Чуклін? Співвласник групи компаній «Інтеррибфлот», найбільшого
виробника рибних консервів в Україні (торгові марки «Аквамарин», «Море», «IRF» та
інші). Народився в Таджикистані (ймовірно, має таджицьке громадянство). Закінчив
військову академію в Москві. Проживав у Донецьку. Був керівником одного з
управлінь Держрибагенства. Одружений із Ганною Шишман, колишньою головою
Держрибагенства.

Хто такий Олександр Мошенський. Він входить у першу десятку найбільших
бізнесменів Білорусі. Найвідоміший як власник торгової марки «Санта-Бремор» (риба
і морепродукти), але має бізнеси в різних сферах. Близький до сім’ї Олександра
Лукашенка. Був довіреною особою на президентських виборах 2010 року. Член Ради
з розвитку підприємництва при президенті РБ, член Президентської спортивної ради
РБ, спонсор хокейних проєктів Лукашенка. В Україні ще у 2022 році намагалися
арештувати його активи, але суперечка за них досі триває в судах.

Перевіряється інформація про корупцію при закупівлі послуг матеріально-технічного
забезпечення українських антарктичних експедицій. Також є дані, що службові особи
правоохоронного органу, як контролюючі органи, умисно не проводили перевірки
дотримання валютного законодавства НАНЦ під час виконання зобов’язань з оплати
у валюті євро та долар за комплексні послуги матеріально-технічного забезпечення
українських антарктичних експедицій за період 2022-2024 років, та умисно
проігнорували збільшення балансової вартості основних засобів, порушуючи п. 63.3
ст. 63 Податкового кодексу.

Слідчі через Офіс генпрокурора та суд запросили доступ до документів у володінні
компетентних органів Швейцарської Конфедерації.

Сумарна вартість 8 закупівель, які НАНЦ провів у період з 2017 по 2021 роки, склала
313,7 млн гривень. Єдиним підрядником було ТОВ «Інтерпромфлот» Андрія Чукліна.
Керівництво Антарктичного центру щоразу готувало обґрунтування про виключну
необхідність закупівлі послуг саме у цього єдиного постачальника.

Мотивували, що «Інтерпромфлот» є власником спеціального обладнання для
океанографічних та біоресурсних досліджень на борту рибальського траулера «Море
Содружества», що веде промисел морського криля неподалік берегів Антарктиди.
Власником траулера був білоруський бізнесмен Олександр Мошенський. Де-юре
судном володіло зареєстроване в Миколаєві ТОВ «ІКФ», але 70% «ІКФ» належали
компаніям Мошенського та його доньки. У 2023 році Мошенські формально вийшли з
цього бізнесу, а їхній пакет викупила ще одна компанія Андрія Чукліна,
«Інтерибфлот».

Що негаразд у контрактах НАНЦ та «Інтерпромфлоту»?

НАНЦ надавав неправдиву інформацію про унікальність послуг, які може надати
лише «Море Содружества». Таке або схоже обладнання можна було б установити на
іншому судні (див. витяг зі скарги одного з потенційних конкурентів
«Інтерпромфлоту»).

НАНЦ вимагав обов’язкову наявність на кораблі програмно-апаратного комплексу
«Феррі Бокс», використовуючи його як спосіб відсіяти інших учасників і не
проводити конкурентні торги. Як наслідок, протягом п’яти років приватне судно, що
вело комерційний вилов криля в Атлантичному океані, утримувалося державним
коштом України.

У 2021 році Україна придбала старий британський океанографічний криголам James
Clark Ross, перейменований у «Ноосферу». Для його обслуговування НАНЦ у 2021-
2024 роках уклав низку договорів з естонськими фірмами PECH OU та WINOT OU.
Обидві підконтрольні Чукліну.

У другій фірмі він фігурує як один з акціонерів як резидент Таджикистану. У першій
недавнім бенефіціаром став марокканець Рашид Танані, а до того росіянин
німецького походження Владімір Цветціх. Але в обох компаніях у правлінні є давня
знайома й колишня підлегла Ганни Шишман-Чукліної Наталія Зінькевич, яка
підписувала від імені естонських фірм усі договори з директором НАНЦ Євгеном
Диким. І знову ж всі угоди укладено без проведення тендерів, за переговорною
процедурою з одним учасником. У Winot OU працює і брат Ганни Шишман-Чукліної
Павло, відповідальний за набір екіпажу для «Ноосфери».

Що не так у контрактах НАНЦ з Pech OU та Winot OU. Насамперед у будь-якого
неупередженого спостерігача виникає питання, чому серед тисяч крюїнгових
компаній, які існують у світі, для управління криголамом «Ноосфера» вибрали саме
фірму Pech OU, яка не мала перед тим жодного подібного досвіду. Так само не має
його й Winot OU.

Питання друге: щодо розподілу витрат на забезпечення українських арктичних
експедицій. У 2021-2022 роках, згідно з матеріалами досудового розслідування,
НАНЦ заплатив Pech OU 8 млн доларів. У 2022-2024 роках НАНЦ заплатив Winot OU
уже 25,55 млн.доларів. Приблизно 90% коштів пішло на обслуговування криголаму
«Ноосфера», який зараз базується в порту Кейптаун (ПАР). Лише 10% пішло
безпосередньо на забезпечення потреб українських полярників в Антарктиді.
Витрати на управління цим судном зросли майже у 5 разів. Якщо у 2021-2022 роках
за цією статтею естонським фірмам заплатили приблизно 4,7 млн доларів, то у 2023-
2024 роках — 22,2 млн доларів.

ДБР поки що не повідомило про підозру жодній особі, згаданій у кримінальному
провадженні. Але розслідування триває. Слідчі прагнуть отримати доступ до переказу
коштів на рахунки естонських фірм у швейцарському банку CIM Banque. У цьому ж
банку, за декларацією його дружини за 2021 рік, зберігав свої особисті заощадження
Андрій Чуклін.

Бізнес сім’ї Чукліних продовжує зростати. У 2024 році підконтрольна Андрію Чукліну
компанія «Інтерпромфлот» викупила у колишнього нардепа Миколи Хміля ТОВ
«Мостиський хаб». Воно планує збудувати біля українсько-польського кордону новий
транспортно-логістичний парк на території 34,5 га. Тим часом брат його дружини
Павло Шишман придбав контрольний пакет будівельної компанії «Навітехсервіс», яка
отримала контракт на понад 600 млн грн на капітальний ремонт одного з
багатоквартирних будинків в Ірпені, пошкодженого в результаті бойових дій.
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Росія розпочала нову масовану
атаку: зафіксовано виліт Ту-160,
Ту-95МС та пуски 16 «калібрів» із
Каспію

Вступ України до ЄС та НАТО є
безпековим активом для самої
Європи, – глава МЗС Сибіга 

Україна уразила 15 російських НПЗ
з початку року, від Путіна
приховують реальні наслідки, –
Зеленський

Буданов: Удари дронів по РФ мають
помітний психологічний ефект для
російського суспільства

ПС ЗСУ: Зафіксовано запуск ракет
«Калібр» із району Каспійського
моря 

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

01 червня 2026 г.

У чеській в’язниці через отруєння
дезінфектантом помер 40-річний
українець: ведеться розслідування

«Орєшнік» і «Кедр» є
демонстративними: Буданов назвав
ракети РФ, які створюють більше
проблем для України

Економіка РФ різко сповільнюється
на тлі ударів українських дронів і
затяжної війни, – Reuters

В Одесі під час перевірки
документів стався напад на
представника ТЦК

У Росії засудили двох полонених
«азовців» до 19 та 20 років колонії,
– ЗМІ

Армія США створить «маркетплейс
типу Amazon» для продажу дронів
союзникам, – FT

Трамп у Пекіні закликав Сі
Цзіньпіна допомогти повернути
Путіна за стіл переговорів з
Україною, – SCMP

Sky News: Військові Британії та
Франції перехопили в Атлантиці
підсанкційний нафтовий танкер із
РФ

Росія атакує Запоріжжя:
зафіксовано удар по об’єкту
критичної інфраструктури

Bloomberg: Рекордні травневі атаки
України на НПЗ обвалили російську
нафтопереробку до найнижчого
рівня за 16 років

Російська армія отримала
модернізований літак дальнього
радіолокаційного виявлення А-50У

В Одесі невідомі запустили
феєрверк у міській зоні 

Попередження про ракетну
небезпеку: моніторингові пабліки
зафіксували активність стратегічної
авіації РФ

NYT: Росія вимагає відмовитися від
наїздів «спецпосланців» Трампа та
хоче офіційного дипломатичного
процесу

Міністр оборони Литви
сумнівається, що РФ здатна
цілеспрямовано розвертати
українські дрони на Балтію за
допомогою РЕБ

Президент Сербії виключив
можливість скасування безвізу для
громадян РФ

Масштабна атака «шахедів»: у
Миколаєві та Сумах пролунали
вибухи, ППО працює на підступах
до Києва
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Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
#Труха #Аваков #Urban One
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Розшукуваний бізнесмен Борис
Ушерович через кіпрсько-
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